

第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会定于11月召开,其间将套开海内外新生代闽商创新创业精英对话会,举办一系列交流活动——

拉紧情感纽带 扩大合作“朋友圈”

本报讯(记者 林清智)记者从27日省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会将于11月2日—4日在福州举办,大会由福建省人民政府侨务办公室、福建省归国华侨联合会、福建省海外联谊会联合主办,其间将套开海内外新生代闽商创新创业精英对话会。

据介绍,福建是侨务大省,有海外闽籍华人华侨1580万人,香港闽籍乡亲120多万人、澳门闽籍乡亲12万多人,80%的台胞祖籍地在福建。大会期间,还将开展闽侨精英八闽行活动,共安排漳州、三明、莆田、龙岩、宁德等5条参访路线,让闽侨精英特别是华裔新生代深度体验和感受福建新发展变化,全方位展示福建现代化建设新面貌,让海内外乡亲对家乡了解更深、情感更深。

相关背景>>>

世界闽籍华侨华人社团联谊大会成立于2015年,已举办两届,是践行构建人类命运共同体理念,促进世界和平与中外友好的重要平台,是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台,是“凝侨心、汇侨智、聚侨力”的重要平台。



义诊进海岛

26日,泉州市泉港区政协机关党支部组织医生、志愿者走进惠屿岛开展“海岛学思想 协商惠民生”主题党日活动,现场为群众开展血压、视力、血糖等常规检查,并解答各类常见病的咨询,免费提供理发、推拿按摩、电器维修、配置老花镜等志愿服务,使海岛群众足不出户就能享受到便民服务。

图为医生正在为老人检测血压。
本报通讯员 陈嘉纬 摄影报道

福州鼓楼:智慧平台让垃圾分类再升级

见习记者 肖颖 通讯员 彭辉 谢赞星

快速便捷得积分,积分直接当钱花。福州垃圾分类又升级了!

近日,福州市鼓楼区结合主题教育,积极响应老百姓民生诉求,推出垃圾分类智慧监管平台。该平台以智能监管为基础,促进垃圾分类积分模式进一步落地普及。记者了解到,在该平台上注册后就可获得一户一卡、一户一码,还能开通人脸识别。每次丢垃圾时,选择刷卡、刷码或者刷脸打卡,老人家也可以轻松获得积分。

21日,一场垃圾分类积分兑换活动在福州鼓楼阳光乌山荣域小区开展,不少居民收

获满满。

“100积分兑一瓶米醋,200积分换一桶洗衣液,非常实在!”居民王美珍向记者展示“榕小分智慧分类”微信小程序,她的“存折”里还有960分。据介绍,居民在规定时段投放正确,一次可以自动获得5积分,每月初奖励400积分。据了解,鼓楼区目前完成了875个垃圾屋智能化监管设备升级,正在20个小区开展全流程业务试点运营,2904户家庭已注册。

积分兑换要如何快速便利?错过了规定的投放时间怎么办?

记者了解到,在阳光乌山荣域A区,已设置了积分共享自助打印机、积分兑换柜等。10积分等值于1元,除了可以在线上商城购买生活用品、休闲零食和超市优惠券,还可以在现场兑换活动、街道的积分兑换驿站、家门口的兑换柜等兑换实物礼品。

如果错过了投放时间,在智慧垃圾分类投放点,投递口自动打开后,居民可将垃圾丢进去,由AI破袋一体机进行破袋、分拣。由于在非投放时段,一次投放,须支付10个积分。

由于回收成本大、经济附加值低,废玻

璃、陶瓷类、废塑料、废纸和废纺织衣物等“低值”可回收物,大多被运到红庙岭焚烧,并未单独分拣出来再利用。怎么提高“低值”可回收物回收率?记者注意到,智慧垃圾分类投放点旁设有“一袋收投放专区”。工作人员介绍:“所谓‘一袋收’就是一袋回收所有可再生品类。”

居民在家把可回收物装进赠送的环保袋里,扫一扫袋子上的二维码进行用户绑定,通过小程序预约上门揽收或投放到“一袋收投放专区”,即可获得与重量相对应的积分或现金奖励。

“我们不要求居民对可回收物进行细致分类,而是统一按照每千克0.5元的单价回收,逐步实现‘低值’可回收物应收尽收。”平台研发方——福州城投德正数字科技有限公司相关负责人介绍,他们将推动建设基于“两网融合”的可回收垃圾产业链,构建垃圾分类治理与分类产业融合的创新体系。

厦门思明:科技赋能,让廉洁文化浸润人心

“直接扫码就可以在‘元宇宙’展厅上观看鼓浪屿的红色故事,既生动又方便,真是太棒了。”在位于厦门市思明区图书馆8楼的思明区廉洁家风展览馆,几名参观者正通过“元宇宙”鼓浪屿廉洁文化展馆,沉浸式探寻鼓浪屿的红色记忆。

“元宇宙”鼓浪屿廉洁文化展馆由思明区纪委监委、思明区税务局以及鼓浪屿街道联合打造,展示了鼓浪屿红色廉洁文化点位地图以及8个鼓浪屿红色故事微视频,群众可以点击随时通过扫码或者点击链接的方式进行参观。

该展馆的建立,源于一场鼓浪屿街道的“近邻监督”沙龙。“如果没有提前预订,节假日经常买不到鼓浪屿船票,没法上岛参观。”“鼓浪屿上红色廉洁文化点位分散在各地,岛上出行基本依靠步行,对老幼群体非常不便。”

在这次沙龙中,近邻监督员、鼓浪屿历史口述协会会长黄长钺提出:“希望能够将科技创新手段融入鼓浪屿的文化保护工作中,让鼓浪屿的文化遗产更好地活起来,传下去。”

鼓浪屿是中国近代史以来百年历史的缩影,中国共产党领导人民的革命斗争在此留下许多红色廉洁文化印记。鼓浪屿申遗成功后,习近平总书记曾作出重要指示:把老祖宗留下的文化遗产精心守护好,让历史文脉更好地传承下去。

牢记嘱托勇奋进。为深入贯彻落实党的二十大精神关于加强新时代廉洁文化建设要求以及习近平总书记重要指示精神,思明区纪委监委运用“近邻监督”工作机制,以解决群众“急难愁盼”问题为抓手,持续推动鼓浪屿红色廉洁文化的传承工作。

以深入开展第二批主题教育为契机,思明区纪委监委、思明区税务局以及鼓浪屿街道在实地调研的基础上,多方搜集文史资料,并邀请黄长钺老师口述鼓浪屿红色故事,最终梳理出鼓浪屿红色廉洁文化点位地图,制作出8个鼓浪屿红色印记微视频。同时,运用“元宇宙”技术,开展“鼓浪屿廉洁家风”情景式主题宣讲,加强沉浸式互动体验,让红色廉洁家风融入景区、融入社区,激活鼓浪屿红色廉洁文化遗产。

“数智”赋能,让廉洁文化沁润人心。近年来,在厦门市纪委监委的指导下,思明区纪委监委按照“智慧、规范、集成”理念,将廉洁文化建设融入社区,从令人流连忘返的“元宇宙”廉洁文化体验空间,到足不出户即可畅游的“廉洁资源VR漫游”,以寓教于乐的方式,让科技与廉洁文化相得益彰,让群众获得更多新鲜感、满足感。

“下一步,我们将积极探索廉洁文化建设的新方法、新路径,着力打造一批具有思明特色的廉政阵地,全力营造以文化人、以文润德、以文养廉的浓厚氛围。”思明区纪委监委相关负责人表示。(李炜炜 黄鑫)

国网诏安县供电公司:优化电力营商环境赋能海味鲜

目前正是水产品交易旺季,10月11日,国网诏安县供电公司组织国家电网福建电力“双满意”(诏安龙江韵)共产党员服务队来到诏安县四都镇,为福建铭兴食品冷冻有限公司检查用电设备,消除安全隐患,保证海产品冷冻用电无忧。

四都镇拥有浅海滩涂面积2.5万亩,海域面积约2440公顷,基本形成农业种植、标准化畜禽养殖和近海养殖、海洋捕捞三大特色产业,区域经济发展以海洋捕捞、工厂化养殖、滩涂池塘养殖、水产品冷冻加工等为主要支撑。10月以来,随着海鲜水产冻品的订单接踵而至,冷冻需求有增无减。

鸿山派出所多措并举开展禁毒宣传教育工作

为创建“无毒社区”,构建全民禁毒工作防线,日前,石狮市公安局鸿山派出所深入辖区开展禁毒宣传活动。民警向辖区群众派发禁毒宣传品,普及毒品的种类、危害以及防范方法等禁毒安全知识,讲解禁毒相关法律法规,并以具体案件警示广大群众“珍爱生命,远离毒品”。民警还鼓励群众积极参加各种禁毒宣传活动,充分认识到参与打击违法犯罪活动以及禁毒斗争是每个公民义不容辞的责任和义务。此次活动进一步提高了居民群众识毒、防毒意识,营造了全民参与禁毒工作的良好氛围。 □专题

锦尚派出所开展反走私宣传活动

为进一步做好反走私综合治理工作,提高全民反走私意识,连日来,石狮市公安局锦尚派出所民辅警深入辖区海产品交易市场、海产品售网点及冷库等场所,与渔民群众面对面,通过发放反走私宣传资料、现场讲解等形式,结合真实案例向群众普及常见的走私犯罪活动、走私的危害及涉海违法犯罪行为的后果及应承担的法律责任,引导渔民群众发现可疑情况时及时报警,坚决抵制走私等违法犯罪行为。同时,派出所强化网格管理,联合镇有关部门深入辖区摸排涉私人员,并依托三级巡防体系,加强海岸线的巡查力度。 □专题

声明

徐则豹房屋坐落新店镇坂中村,产权未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置晋安区新店镇坂中村97号世茂城中新苑(世茂云图三期)6*1001现申请产权登记。如有异议于30日内向征收单位提出,逾期按规定办理。 声明人:徐则豹

声明

卓培瑜房屋坐落新店镇坂中村,产权未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置晋安区新店镇坂中村97号世茂城中新苑(世茂云图三期)5*1106现申请产权登记。如有异议于30日内向征收单位提出,逾期按规定办理。 声明人:卓培瑜